d
o
%nsn
545\

Juillet 2018

Epreuve de Mathématiques Durée :1 min
alculatrice s et tou s de documents non autori.

[ Q1. (un) une suite réelle,

. M y 1 .l-'l.“- ]
St lim (upyy—u,) =2 , alors ni.‘.ﬂ. n

MN=++00
A)0 B)1 C) 4+ D)2
ml
. sin*n—cos’n
lim =
n-s4oo n
A)0 ‘ B)1 C) -0 D) +oo
Q3.
lim Inx, In(Inx) =
x=1*
A)1 B)0 C) 4o )
Q4. Soit (u,) la suite définie surN* par:
n
1
= )3
k=1

4) Upn =y 25 B) Upn —Un S €) Upp —p <3 D) Uzn =y <3

‘—’ & .
Q5. Pour la méme suite que Q4. Ona:

A) U0 = 6 B) u,10 <6 C) u;n0=3 D) uj0 < 5.
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06.
cos(Arctan x) =
1 1 -1 -1
4 = b == 0 &= D=
@7. Soit
f ¢+ R—= R une fonction continue en 0 telle queV x € IR f(2x) = f(x) Alors f est:
A) Constante B) Strictement C) Strictement D) périodique de
croissante décroissante période 2
(8

f:R = R une fonction dérivable ena € R,

G xf(a)—af(x)
m -

A)f'(a) B) f(a) + af'(a) 0 f(a) - f'(a) D) f(a) — af'(a)
@®. 1
J;, x2+1 e
25 B); 0%-3 DS+
Q10.
: »

j x?In(x? +1)dx =

0 :
A)V3In2 -~ B)V3in2 +% c)z(ﬁmz-g) D)3 n2

(2
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Exercice1: On considére le cube ABCDEFGH et on note (A, AB,AD, AE) urf repére orthonormé de

l'espace.

E J H
F G
el il N
/ / D
L
B K c
Q11. Les coordonnées du vecteur FD sont
A4)(1,1,1) B) (-1,1,1) 0 (-1,1,-1) D)(1,1,0)
Q12. Une représentation paramétrique de Ja droite (FD) est
x=1t x= —-L X=—1 =
A)[y:f-l—l, B)[}r:—t-l-l, Ciy=t+1, D)lyzt-i-l'
z=-—t z=-t z==t Z=+t
teER teR teR teR

Q13. On notel le milieu du segment [AB], ] le milieu du segment [EH] etK le milieu du segmenr

[BC). La droite (FD)

B) n'est pas

A) est orthogonale au C) appartient au plan D) paralléle au plan
plan (1K) et by by WK
Q14. Une équation cartésienne du plan (1JK) estax+ by + cz+d = 0 avec
A)a=-1b=— Bla=1,b=-1, Qa=-1b=-1, cjf_‘l‘;.;'i:l}z
c= letd=-1/2 c=letd=-1)2 c=letd=1/2
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; Q1S. Les coordonnées du point M; intersection de Ia droite (FD) et leplan (IJK) sont:

A 1/2,1/2,1/2) B)(1/2,0,1/2) 0 (1/2.1/2.0) D)(1,1,0)
Q16. Le triangle IJK est ]

A) Equilatéral B)Rectangle en | C) Rectangle en K D) Rectangle en |

Exercice2: Le QCM du concours ENSA comporte 20 questions, pour chacune desquelles 4 réponses sont
proposées et une seule est correcte. Un étudiant décidé de remplir la grille-réponses en cochant au
hasard une réponse pour chacune des 20 questions. Pourn € Net 0 < n < 20, onnote A, «répondre
au hasard exactement n fois correctement » i ‘événement A,, est réalisé si n réponses sont correctes et
20 — n sont incorrectes.

!

n ;
(p) désigne le nombre de combinaison dep parmin,

Q17. Le nombre de grilles-réponses possibles est

A) 24 B) 20* C) 80 D) 42°

Q18. La probabilité de ne donner aucune réponse correcte est P(A,) =

311‘.‘! 24 _1_ 1_
420 B) Fel C 20 D) 80
Q19. La probabilité de donner exactement n bonnes réponses correctes est P(4,) =
20 3n 20 320"“ 20 g20=n 20 3n
4 *(-”;)-u— B) % Q La)_zr— D) (":Za—
Q20. La probabilite de répondre au hasard au moins 6 fois correctement est
@ E} 20 7 20 2 20
20 (20Y 420- 6 20-n 20 20-n 6 20-n
(n)3 : (n)3 Z(n)3 Z(n)B
420 420 - 204 204
n=6 n=0 n=6 n=0

o
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Corrigé du concours d'accés en 1ére année des ENSA Maroc - Juillet 2018
effectué par Mr.EL ABBASSI Mohammed professeur de Mathématiques au
lycée Ibn abdoun - Khouribga
Le 19/07/2018

Question 1

Cet exercice est une application d'un théoreme dit théoréme de Césaro :
Théoréme

: G . U Uy et U
Si (u,)est une suite réelle tel que lim u, =I avec /eR alors lim ——2

n—>+0 n—+w n

Si on connait d'avance ce théoréme on peut répondre a la question trés rapidement

en choisissant le D) comme réponse correcte.

En effet, considérons a la place de u, le terme u, —u, , et ceci pour tout ne N*, comme
Uy

ona lim(u,—u, )=2 alors lim (1=t + (1, — )+t (1, ~ ) =2 c.ad lim 2%

n—>+00 n—>+o0 n n—+00 n

=2

’oN . u U . u . u
dol lim 2+--2=2 et comme lim —2=0 alors lim —=+=2.

n—>+w0 n n n—>—+00 n n—>+0 n
Mais, un éleve du lycée ne connait pas ce théoreme, et pourtant s'il est malin, il peut
quand méme répondre a la question, en prenant un cas trés particulier d'une suite
arithmétique de raison 2 c.a.d tel que (VneN) u,,,—u,=2 , on voit bien qu'on a:

lim (u,,, —u,)=2 et en méme temps (VneN) u, =u,+2n et par suiteona:
n—>+0

. u . U,+2n .. u

lim = = lim -2 =1lim2+2=2.
n—+o pn n—>+w0 n n—>+o p
Question 2

.\ |sin* n—cos’ n| ‘Sinz n—cos’ ”‘ 2 . . . . .
Ona (Vn eN ) |: <-— (en appliquant 1'inégalité trlangulalre)
n n n
.2 . sin’n—cos’n ,

Et comme lim ==0 alors lim —————=0 , donc la bonne réponse est le A) .

n—>+0o n n—>+w0 n
22 3

‘ . Sin - n . €CosS' n
On peut procéder autrement, comme lim =0 ef lim

n—>+w0 n n—>+w n

=0 alors

. SiIl2 n— COS3 n . sin2 n COS3 n
hm _— = hm — = O .
n—+o0 n n—>+00 n n
Question 3

Ona limlnxIn(Inx)=lim¢Int=0 ( en posant t =Inx)

x—l1* t—0"

D'ou la bonne réponse est le B) .
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Question 4

2n

Ona: (VneN") u,—u,= Z% et comme (Vke{n+1,n+2,..,2n}) 1.1 Gorsona:

k=n+1 n
. | 1, . ,
(VneN") u,, —u,2 Y —=n—=—dol la bonne réponse est le A) .
k=n+1 2” 2n 2

Question 5

On a daprés la question 4 : (VkeN') u

1 . .
- oty et donc en appliquant ce résultat

’ .z ’ % l’l—]
on peut démontrer, aisément, par récurrence que (VneN")u,, > —+i. ef comme

U, =1+%=% alors (VneN*) u, > n;1+%:n;2

On en déduit que : u,,, > 10+2

210 -

=6 . D'ou la bonne réponse c'est le A) .

On pourrait procéder autrement : ona:

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Uy =U, g Z—FUy, =—FU Z—F+—FUy=—F+—FU,, 2.2 —F+—F+—F+—F+—F+—F+—F+—F+—+U,, =0
T m T TR T e T T T T T T 2222 22222"
Question 6
1
Ona (VxeN) cos’(Arctanx)= - 1 = 12 et donc cos(Arctanx) ==
1+tan’(Arctanx) 1+x 1+x°

Et comme (VxeR) Arctanx e }—%,%{ et on sait que (Vt e}—%,%D cos?)0 alors

1
(VxeR) cos(Arctanx)= Nk D'ou la bonne réponse est le B) .
1+x°

On peut déduire le résultat autrement : Comme chacune des deux fonctions Arctanet cos
sont définies sur I'ensemble R tout entier alors les réponses candidates sont B) ou C) et

comme (VxeR) Arctanx e }%%{ et (w e}—%%D cost)0 alors la bonne réponse est B) .

Question 7
On peut montrer, aisément, par récurrence sur n que (VxeR) (VneN) f(x)= f[z—)ij

En fixant le x et en faisant tendre n vers +w on obtient :

n—>+0

lim f(z—)ij = f(O) ( enutilisant le fait que lim 2—)2 =0 et le fait que f est continue en() .

D'ott (VxeR) f(x)=f(0)=cste . D'oli la bonne réponse est le A) .
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Question 8
Ona:

a
x—a xX—a x—a xX—a x—a xX—a xX—

o (@)= (x) _ . of (a)-af (a)+af (a)-af (x) _ . f(a)(x-a) f(x)_af(a):f(a)—af'(a).

D'ou la bonne réponse est le D) .

Question 9
4 —1+1 1 )
Ona: l 2x dx= + dx= I =|=x’—x+ Arctan x =__+Z_
0x”+1 0 x*+1 x +l 3 o 3 4

D'oll la bonne réponse est le C) .

Question 10
' Ng
fo\ﬁxQ ln(x2 +1)dx='|.0ﬁ(%x3j ln(x2+1)dx={§x3 ln(x2+1)l)3 - Of; (ln(x +1)) dx

NG NG 4

NG NG
:{1x3ln(x2+l)} — 31x3 2x4dx:[lx3ln(x2+l)} —2 P >
3 0 03 1+x 3 o 370 I+x

= 2 T
=2\/§ll’l(2)—§§=2 @11’12—5

0

= 3ln(4)—{%x3 —X+ Arctanx}

D'ou la bonne réponse est le C) .

n rappelle que Arctanl=— et Arctan+/3 =—
9) lle que A 1 Z A B ’;

Question 11

Dans le repére(A,A—B, H), A—E) ona:F(l, O,l)etD(O,l,()),d'oitﬁ(—l,l,—l) .

D'ou la bonne réponse est C) .

Question 12
La droite (FD) passe par le point D(0,1,0) et est dirigée par le vecteur FD(-1,1,-1)

xX=—t
Donc (FD){y=1+t (teR) .D'ol la bonne réponse estleC).

z=-t1

Pour la suite de |'exercice, ona:

[ Lool sfola], k1l o] et w[-L,
2 2 2 2’

l\.)|~

,1] : ﬁ(l,l,oj , JK (1,0,~1)
2’2
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Question 13

On sait que le vecteur
11 1

3272
FDest orthogonale au plan (IJK )

IJ A F((— )est orthogonale au plan ( 1IJK ) et comme FD (—1, 1, —1) = 21J AIK alors le vecteur

D'ou la bonne réponse est le A) .

Question 14

Comme —FT)(l,—l,l)est normal au plan(IJK)alors (IJK):x—y+z+d =0 et comme

1 | N 1 . .
I(E,O,Oje(IJK) alors d:—E d'ou (IJK):x—y+z—E=O. D'ou la bonne réponse est le B) .

Question 15

Le point de coordonnées (% , % , %j est lemilieu du segment[FD] ,doncil appartient ala droite(FD)

et comme ses coordonnées vérifient 'équation de (1K) alors il appartient au plan(1JK)
et comme (FD) L(IJK) alors ce point est bien leur point d'intersection .
D'ou la bonne réponse est le A) .

Question 16
2 2 2 2
Ona IK* = lj +(l +0? _1 , 1J? =(—l J{lj 223 et JK :12+02+(—1)2 =2
2 2 2 2 2 2

et on remarque que IK’+1J> =JK’> ,d'ou le triangle IJK est rectangle en 1.
D'oll la bonne réponse est le D) .

Exercice 2

Question 17

Chaque grille-réponses possible est composée de 20 questions et pour chaque question
On a 4 choix possibles, donc d'aprés le principe du produit il y a 4” grilles possibles .
D'ou la bonne réponse est le D) .

Question 18

Si on désigne par Q ['univers des éventualités de cette expérience aléatoire alors
onha cardQ=4" .

_ _card(4) 3*
Ona: P(AO)_ card(Q) Ve

D'ou la bonne réponse est le A) .

car pour chaque réponse fausse il y a 3 choix possibles .

Moutamaoris.ma'-'gﬁf;ﬁ



https://moutamadris.ma/

Question 19

Désignons par X la variable aléatoire qui est égale au nombre de réponses correctes.

. / . . . . . N 1
Cette variable aléatoire suit une loi binomiale de parametres 20 er p :Z'( pour chaque

question la probabilité de choisir la bonne réponse est i ).

g n 1 20-n o 1(3 20-n N 320
Ona P(A"):P(X:I’L):Cw(zj [l—zj =(” )Z(Zj =(n )F .

D'oll la bonne réponse est le B) .

Question 20

La probabilité de répondre au hasard au moins 6 fois correctement est égale a
20 [20]320—}1

P(X26)=:Z=O;P(X=n)=z !

20 .
n=6 4

D'ou la bonne réponse est le A) .

End

J’espere avoir été bien clair.
Toute remarque ou suggestion est la bienvenue

elabbassimed201 4 @gmail.com
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